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                         更多精品资源请登录www.jb1000.com或下载登录金榜题名APP[image: image322.png]

一、选择题

1.设i是虚数单位，复数z=[image: image324.png]


，则|z|=（　　）

A. 1
B. [image: image2.wmf]2


C. [image: image3.wmf]3


D. 2

【答案】B

【解析】
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故选B.

2.已知函数[image: image5.wmf](
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[image: image7.wmf]的

值是

A. –1
B. 3
C. [image: image8.wmf]1
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D. [image: image9.wmf]3


【答案】C

【解析】

【分析】

由函数的解析式可得f（[image: image10.wmf]1

2

）的值，从而求得f[f（[image: image11.wmf]1

2

）]的值．

【详解】由题意可得，f（[image: image12.wmf]1

2

）=[image: image13.wmf]2
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log

2

=–1，∴f（f（[image: image14.wmf]1
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））=f（–1）=3–1=[image: image15.wmf]1
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，

故选C．

【点睛】(1)求分段函数的函数值，要先确定要求值的自变量属于哪一段区间，然后代入该段的解析式求值，当出现f(f(a))的形式时，应从内到外依次求值．

(2)当给出函数值求自变量的值时，先假设所求的值在分段函数定义区间的各段上，然后求出相应自变量的值，切记要代入检验，看所求的自变量的值是否满足相应段自变量的取值范围．

3.过点[image: image16.wmf](13)
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且垂直于直线[image: image17.wmf]230
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的直线方程为（     ）
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C. [image: image20.wmf]250
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D. [image: image21.wmf]270
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【答案】A

【解析】

【分析】

根据两直线垂直，则它们的斜率乘积为[image: image22.wmf]1

-

，由此求得所求直线的斜率，再由题意，结合点斜式，即可求解.

【详解】根据题意，易得直线[image: image23.wmf]230
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＝

的斜率为[image: image24.wmf]1
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，

由直线垂直的斜率关系，可得所求直线的斜率为[image: image25.wmf]2

-

，

又知其过点[image: image26.wmf](
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由点斜式得所求直线方程为[image: image27.wmf]32(1)210
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故选：A．

【点睛】本题考查两直线的位置关系及直线方程的求法，考查求解运算能力，属于基础题.

4.下列命题中的假命题是（    ）

A. [image: image28.wmf]1

R,21

x

x

-

"Î>


B. [image: image29.wmf](
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C. [image: image30.wmf]00
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D. [image: image31.wmf]00
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【答案】A

【解析】

【分析】

对每一个全称命题和特称命题分析判断得解.

【详解】A. [image: image32.wmf]1
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,是错误的，如[image: image33.wmf]01
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B. [image: image34.wmf](
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C. [image: image35.wmf]00
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，是正确的，如[image: image36.wmf]00
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D. [image: image37.wmf]00
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，由正切函数[image: image38.wmf]tan

yxR

=Î

,可知是正确的.

【点睛】本题主要考查全称命题和特称命题真假的判断，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平，属于基础题.

5.若函数f（x）=x3+x2-2x-2的一个正数零点附近的函数值用二分法逐次计算，参考数据如下表：

那么方程x3+x2-2x-2=0的一个近似根（精确到0.1）为（ ）

	f（1）=-2

	f（1.5）=0.625


	f（1.25）=-0.984

	f（1.375）=-0.260


	f（1.438）=0.165

	f（1.4065）=-0.052



A. 1.2
B. 1.3
C. 1.4
D. 1.5

【答案】C

【解析】

试题分析：由表中数据中结合二分法的定义得零点应该存在于区间（1.4065，1.438）中，观察四个选项，与其最接近的是C

考点：二分法求方程的近似解

6.在[image: image39.wmf]ABC
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中，若[image: image40.wmf]2,30,135
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，则[image: image41.wmf]a
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A. [image: image42.wmf]62
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C. [image: image44.wmf]32
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D. [image: image45.wmf]32
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【答案】A

【解析】

【分析】

先求出A=15°和sinA的值，再利用正弦定理求解即可.

【详解】∵[image: image46.wmf]ABC
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中，[image: image47.wmf]30,135
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，

∴[image: image48.wmf]15
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∵[image: image50.wmf]1
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故选：A.

【点睛】本题主要考查正弦定理解三角形，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.

7.若双曲线[image: image53.wmf]2
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-[image: image54.wmf]2
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=1（a＞0，b＞0）的离心率为[image: image55.wmf]6

2

，一个焦点到渐进线的距离为1，则双曲线的方程为（　　）

A. [image: image56.wmf]2
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【答案】A

【解析】

【分析】

由双曲线到渐近线的距离为1，得到[image: image60.wmf]22
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，又[image: image61.wmf]6
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，[image: image62.wmf]222
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，解出[image: image63.wmf],,
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，得到双曲线的标准方程.

【详解】[image: image64.wmf]Q

双曲线[image: image65.wmf](
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[image: image67.wmf]Q

离心率为[image: image68.wmf]6
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故选A．

【点睛】本题考查双曲线的焦点到渐近线的距离，求双曲线的标准方程，属于简单题.

8.若实数[image: image76.wmf]ab

、

满足[image: image77.wmf]2
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，则[image: image78.wmf]33
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A. 18
B. [image: image79.wmf]4
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C. [image: image80.wmf]23
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【答案】D

【解析】

【分析】

直接利用基本不等式求解即可.

【详解】∵实数[image: image81.wmf]ab
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满足[image: image82.wmf]2
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∴[image: image83.wmf]33233236
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当且仅当[image: image84.wmf]33
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即[image: image85.wmf]1
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∴[image: image86.wmf]33
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故选：D

【点睛】本题主要考查基本不等式求最值，意在考查学生对该知识的理解掌握水平.

9.函数[image: image87.wmf]π
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A. 周期为[image: image88.wmf]π

的偶函数
B. 周期为[image: image89.wmf]2

π

的偶函数

C. 周期为[image: image90.wmf]π

的奇函数
D. 周期为[image: image91.wmf]2

π

的奇函数    .

【答案】C

【解析】

【分析】

先求出函数的最小正周期，再利用诱导公式化简函数，利用奇函数的定义判断得解.

【详解】函数的周期[image: image92.wmf]2

π

π

2

T

==

，

由题得[image: image93.wmf](
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所以f(-x)=2sin2x=-f(x),所以函数为奇函数.

故选：C

【点睛】本题主要考查函数的最小正周期的求法，考查函数奇偶性的判断，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.

10.三角形[image: image94.wmf]ABC

所在平面内一点P满足[image: image95.wmf]PAPBPBPCPCPA

×=×=×
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，那么点P是三角形[image: image96.wmf]ABC

[image: image97.wmf]的

（    ）

A. 重心
B. 垂心
C. 外心
D. 内心

【答案】B

【解析】

【分析】

先化简得[image: image98.wmf]0,0,0
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×=×=×=

uuuruuuruuuruuuruuuruuur

，即得点P为三角形[image: image99.wmf]ABC

的垂心.

【详解】由于三角形[image: image100.wmf]ABC

所在平面内一点P满足[image: image101.wmf]PAPBPBPCPCPA
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，

则[image: image102.wmf](

)

(

)

(

)

0,0,0

PAPBPCPBPAPCPCPBPA

×-=×-=×-=

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur


即有[image: image103.wmf]0,0,0
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，

即有[image: image104.wmf],,

PACBPBCAPCAB
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，

则点P为三角形[image: image105.wmf]ABC

的垂心.

故选：B.

【点睛】本题主要考查向量的运算和向量垂直的数量积，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.

二、填空题

11.已知[image: image106.wmf](
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，[image: image107.wmf](
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，若[image: image108.wmf]ab
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，则实数[image: image109.wmf]m

=

________[image: image110.wmf].


【答案】[image: image111.wmf]1


【解析】

【分析】

根据垂直向量的充要条件得[image: image112.wmf]0
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rr

，根据数量积坐标运算求得m即可.

【详解】因为[image: image113.wmf]ab
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，所以[image: image114.wmf]220
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v

v

，解得[image: image115.wmf]1
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，故填[image: image116.wmf]1

.

【点睛】本题主要考查了向量垂直的充要条件，数量积的坐标运算，属于中档题.

12.函数f（x）=（x-2）2-lnx的零点个数为______．

【答案】2

【解析】

【分析】

令[image: image117.wmf](
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，得到[image: image118.wmf](
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，将等号左右两边看成两个函数，在同一坐标系下画出图像，找到它们的交点个数，即得到[image: image119.wmf](
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的零点个数.

【详解】函数[image: image120.wmf](
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的定义域为[image: image121.wmf](
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，

画出两个函数[image: image122.wmf](
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，[image: image123.wmf]ln
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的图象，由函数图象的交点可知，函数的零点个数为2．

故答案为2．

[image: image124.png]



【点睛】本题考查函数零点问题与交点问题的转化，数形结合的思想，属于简单题.

13.过抛物线[image: image125.wmf]2
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[image: image126.wmf]的

焦点[image: image127.wmf]F

作倾斜角为[image: image128.wmf]45

°

的弦[image: image129.wmf]AB

，则[image: image130.wmf]AB

的弦长为           .

【答案】[image: image131.wmf]8


【解析】

试题分析：这是一个求过抛物线的焦点弦的长度的问题，可以先求出过抛物线的焦点的弦所在直线的方程，然后再将直线方程与抛物线方程联立，并结合韦达定理，即可求得结果.由于抛物线的焦点是[image: image132.wmf](
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，所以直线方程是[image: image133.wmf]1
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，联立消[image: image134.wmf]y

得[image: image135.wmf]2
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，所以[image: image136.wmf]12
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，故答案应填[image: image137.wmf]8

.

考点：1、抛物线；2、焦点弦.

【思路点晴】本题是一类常见的问题，即求过抛物线的焦点的弦长问题，属于中档题.解决这类问题一般有两个基本方法：①是联立直线方程与抛物线方程，结合韦达定理，之后用弦长公式[image: image138.wmf]2
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，其中[image: image139.wmf]12

,

xx

是直线与抛物线的两交点的横坐标，[image: image140.wmf]k

是直线的斜率；②是利用焦点弦长公式：[image: image141.wmf]12
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，本题就是采用第二种方法解决问题的.[image: image142.wmf]
14.[image: image143.wmf]sin163sin223sin253sin313
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【答案】[image: image144.wmf]1
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【解析】
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[image: image146.wmf]1
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15.己知函数[image: image147.wmf]()
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是定义在R上的周期为2的奇函数，[image: image148.wmf]01
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，[image: image150.wmf]5
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的值是____.

【答案】[image: image151.wmf]2
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【解析】

【分析】

根据题意，由函数的奇偶性与周期性分析可得f（﹣[image: image152.wmf]5
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）＝f（﹣[image: image153.wmf]1
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）＝﹣f（[image: image154.wmf]1
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），结合解析式求出f（[image: image155.wmf]1
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）的值，又因为f（2019）＝f（1+2×1009）＝f（1）＝0；据此分析可得答案．

【详解】解：根据题意，函数f（x）是定义在R上的周期为2的奇函数，

则f（﹣[image: image156.wmf]5
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）＝f（﹣[image: image157.wmf]1
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）＝﹣f（[image: image158.wmf]1
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），

f（2019）＝f（1+2×1009）＝f（1），

又由函数f（x）是定义在R上的周期为2的奇函数，则有f（1）＝f（﹣1）且f（1）＝﹣f（﹣1），故f（1）＝0，则f（2019）＝0

，又由0＜x＜l时，f（x）＝4x，则f（[image: image159.wmf]1
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）＝[image: image160.wmf]1
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＝2，则f（﹣[image: image161.wmf]5
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）＝﹣f（[image: image162.wmf]1
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则[image: image163.wmf]5
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故答案为﹣2

【点睛】本题考查函数的周期性与函数值的计算，属于基础题．

三、解答题

16.已知函数[image: image164.wmf](
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（1）当[image: image165.wmf]1
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时，求函数[image: image166.wmf](
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的最小值；

（2）若对任意[image: image167.wmf][
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，[image: image168.wmf](
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恒成立，试求实数a的取值范围．

【答案】（1）[image: image169.wmf]7

2

（2）[image: image170.wmf]3
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【解析】

【分析】

（1）由题得[image: image171.wmf](
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，再利用对勾函数的性质得到函数[image: image172.wmf](
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的最小值；（2）等价于[image: image173.wmf]2
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＞0,再利用函数的单调性求函数的最小值即得解.

【详解】（1）当[image: image174.wmf]1
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时，[image: image175.wmf](
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∴由对勾函数的性质知函数[image: image178.wmf](
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（2）在区间[image: image181.wmf][
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【点睛】本题主要考查对勾函数的性质，考查不等式的恒成立问题和二次函数的性质，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.

17.如图，在三棱锥[image: image193.wmf]PABC
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中[image: image194.wmf],,,2

PAABPABCABBCPAABBC

^^^===

，D为线段[image: image195.wmf]AC

[image: image196.wmf]的

中点，E为线段[image: image197.wmf]PC

上一点.
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（1）求证：[image: image199.wmf]PABD

^

；

（2）求证：平面[image: image200.wmf]BDE

^

平面[image: image201.wmf]PAC


【答案】（1）见解析（2）见解析

【解析】

【分析】

（1）先证明[image: image202.wmf]PA

^

平面[image: image203.wmf]ABC

，[image: image204.wmf]PABD

^

即得证；（2）先证明[image: image205.wmf]BD

^

平面[image: image206.wmf]PAC

，平面[image: image207.wmf]BDE

^

平面[image: image208.wmf]PAC

即得证.

【详解】（1）由[image: image209.wmf],,
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（2）由[image: image218.wmf],
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，
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即有[image: image232.wmf]BD
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，

因为[image: image234.wmf]BD
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平面[image: image235.wmf]BDE

，

所以平面[image: image236.wmf]BDE

^

平面[image: image237.wmf]PAC

.

【点睛】本题主要考查空间直线平面位置关系的证明，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.

18.每年的[image: image238.wmf]9

月[image: image239.wmf]20

日是全国爱牙日，为了迎接这一节日，某地区卫生部门成立了调查小组，调查“常吃零食与患龋齿的关系”，对该地区小学六年级[image: image240.wmf]800

名学生进行检查，按患龋齿的不患龋齿分类，得汇总数据：不常吃零食且不患龋齿的学生有[image: image241.wmf]60

名，常吃零食但不患龋齿的学生有[image: image242.wmf]100

名，不常吃零食但患齲齿的学生有[image: image243.wmf]140

名．

（1）完成答卷中的[image: image244.wmf]22

´

列联表，问：能否在犯错率不超过[image: image245.wmf]0.001

的前提下，认为该地区学生的常吃零食与患龋齿有关系？

（2）[image: image246.wmf]4

名区卫生部门的工作人员随机分成两组，每组[image: image247.wmf]2

人，一组负责数据收集，另一组负责数据处理，求工作人员甲分到负责收集数据组，工作人员乙分到负责数据处理组的概率．
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	[image: image254.wmf]6.635


	[image: image255.wmf]7.879


	[image: image256.wmf]10.828




【答案】（1）填表见解析,能在犯错率不超过0.001的前提下，认为该地区学生的常吃零食与患龋齿有关系（2）[image: image257.wmf]1

3


【解析】

【分析】

（1）根据题中信息完善[image: image258.wmf]22

´

列联表，并计算出[image: image259.wmf]2

K

的观测值，并将观测值与[image: image260.wmf]10.828

进行大小比较，可对题中结论的正误进行判断；

（2）将所有可能分组的情况列举出来，确定全部的分组数，并确定事件“工作人员甲分到负责收集数据组，工作人员乙分到负责数据处理组”所包含的组数，然后利用古典概型的概率公式可计算出所求事件的概率.

【详解】（1）由题意可得列联表：

	
	不常吃零食
	常吃零食
	总计

	不患龋齿
	[image: image261.wmf]60


	[image: image262.wmf]100


	[image: image263.wmf]160



	患龋齿
	[image: image264.wmf]140


	[image: image265.wmf]500


	[image: image266.wmf]640



	总计
	[image: image267.wmf]200
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故能在犯错率不超过[image: image271.wmf]0.001

的前提下，认为该地区学生的常吃零食与患龋齿有关系；

（2）设其他工作人员为丙和丁，[image: image272.wmf]4

人分组的所有情况如下表：

	小组
	[image: image273.wmf]1


	[image: image274.wmf]2


	[image: image275.wmf]3


	[image: image276.wmf]4


	[image: image277.wmf]5


	[image: image278.wmf]6



	收集数据
	甲乙
	甲丙
	甲丁
	乙丙
	乙丁
	丙丁

	处理数据
	丙丁
	乙丁
	乙丙
	甲丁
	甲丙
	甲乙


分组的情况总共有[image: image279.wmf]6

种，

工作人员甲负责收集数据且工作人员乙负责处理数据占[image: image280.wmf]2

组，分别是第[image: image281.wmf]2

组和第[image: image282.wmf]3

组.

所以工作人员甲分到负责收集数据组，工作人员乙分到负责数据处理组的概率[image: image283.wmf]21
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【点睛】本题考查独立性检验基本思想的应用，同时也考查了利用古典概型的概率公式计算事件的概率，考查收集数据和处理数据的能力，考查计算能力，属于中等题.

四、证明题
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【答案】（1）[image: image294.wmf]4
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（2）[image: image295.wmf]21

n

an

=-

（3）m的最小值为30.

【解析】

【分析】

（1）由已知得[image: image296.wmf]1
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【点睛】本题主要考查等差等比通项公式基本量的计算，考查裂项相消法求和，考查数列不等式的恒成立问题，意在考查学生对这些知识的理解掌握水平.
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